
   

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

  
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

  
 

  

   

 

  

 

 

    

 

   

 

   

 

  

     

 

   

  

  

 

 

Kommenterad dagordning 
rådet 

2022-03-23 

Ju2022/01110 

Justitiedepartementet 
EU-enheten 

EU-nämnden 
Riksdagen 

Kopia: Justitieutskottet 
Kopia: Socialförsäkringsutskottet 
Kopia: Civilutskottet 
Kopia: Konstitutionsutskottet 
Kopia: Försvarsutskottet 

Kommenterad dagordning för rådets möte för rättsliga och 

inrikes frågor (RIF) den 28 mars 2022 

1. Godkännande av dagordningen 

Vilken typ av behandling förväntas i rådet: Godkännande. 

Se bifogad preliminär dagordning. 

2. Europeisk samordning av mottagandet av flyktingar från 

Ukraina 

a) Genomförande av materiellt och ekonomiskt stöd till 

medlemsstaterna 

b) Övervakning och samordning av resor inom EU 

c) Mottagande av flyktingar från Moldavien: övervakning av 

åtaganden, operativt genomförande 

d) Kontroll av de yttre gränserna och säkerhetsutmaningar 

Vilken typ av behandling förväntas i rådet: Diskussion 

Ansvarigt statsråd: Anders Ygeman 

Förslagets innehåll: Över 3,5 miljoner människor har nu flytt från Ukraina 

till EU och andra närliggande länder sedan den ryska invasionen, framför allt 

till Polen, Tjeckien, Ungern, Moldavien och Rumänien. Den 4 mars 



 

 

   

 

  

 

 

 

   

   

 

 

  

 

 

 

  

 

  

 

 

  

 

  

   

  

  

beslutade rådet enhälligt att aktivera direktivet om tillfälligt skydd, det s.k. 

massflyktsdirektivet, och därmed ge ett omedelbart tidsbegränsat skydd till 

medborgare i Ukraina och tredjelandsmedborgare som varit skydds-

behövande i Ukraina. 

Det franska ordförandeskapet har nu kallat till ett extrainsatt RIF-råd 

rörande samordningen av ett antal aspekter kring mottagandet av de som flyr 

från Ukraina. Det handlar om genomförandet av materiellt och finansiellt 

stöd till medlemsstaterna, uppföljning och samordning av resor och 

transporter av skyddsbehövande inom EU och praktiska frågor kring 

överföringar av skyddsbehövande från Moldavien till EU. Ytterligare en 

aspekt är kontroll av yttre gräns och säkerhetsaspekter med anledning av den 

stora inströmningen av människor på flykt från Ukraina. Europol väntas 

även ge en lägesrapport om cyberhot, organiserad brottslighet och 

människohandel kopplat till situationen i Ukraina. 

Förslag till svensk ståndpunkt: Regeringen välkomnar att det franska 

ordförandeskapet har tagit initiativ till ett extrainsatt RIF-råd. EU behöver 

stå enat i mottagandet av skyddsbehövande från Ukraina. Det är viktigt med 

stark EU-samordning och ett helhetsgrepp i det nuvarande läget. 

Det finns bland annat behov av klargörande och samordning av frågor kring 

genomförandet av massflyktsdirektivet, inte minst vad gäller registrering, 

rörlighet inom EU och åtnjutande av rättigheter samt säkerhetsaspekter. 

Samtidigt som gränskontroller utförs på ett sådant sätt att de inte orsakar 

onödiga hinder för människor som flyr är det viktigt att vara vaksam mot 

potentiella hot mot allmän ordning och inre säkerhet. 

Regeringen står fast vid att Sverige ska ta sin del av ansvaret för människor 

på flykt och förväntar sig att andra medlemsstater också gör det. Sverige 

bidrar också i gemensamma stödinsatser. 

Datum för tidigare behandling i riksdagen: Tidigare behandlad vid 

samråd med EU-nämnden den 25 och 26 februari samt den 3 och 4 mars 

2022. Information till socialförsäkringsutskottet den 1 mars 

Fortsatt behandling av ärendet: Diskussionerna väntas fortsätta i bland 

annat RIF-rådet och i den övriga rådsstrukturen. 

Faktapromemoria: -
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3. Övriga frågor 

Vilken typ av behandling förväntas i rådet: Inga övriga frågor har ännu 

aviserats. 
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